

2025年7月 21 星期一

农历乙巳年六月大 廿五

今日天气：多云到阴有雨 最低
温度 28℃左右 最高温度 34℃左右

关注南通发布 App

获取更多资讯内容

夯实起应对复杂变局的坚实依托

——中国加快建设全国统一大市场观察

当今世界，最稀缺的资源是市场。拥有超大规模且极具增长潜力的市场，是我国发展的巨大优势。

近日，2025年上半年国民经济运行数据发布。面对更趋复杂严峻的外部环境，中国经济顶住压力、迎难而上，国内生产总值同比增长5.3%，内需对经济增长贡献率达68.8%，中国大市场展现强大韧性，成为支撑高质量发展向优向新的关键力量。

7月1日，习近平总书记主持召开中央财经委员会第六次会议强调：“建设全国统一大市场是构建新发展格局、推动高质量发展的需要，要认真落实党中央部署，加强协调配合，形成推进合力。”

统一市场基础制度、统一市场基础设施、统一政府行为尺度、统一市场监管执法、统一要素资源市场，持续扩大对内对外开放……不断向纵深推进的全国统一大市场建设，夯实起应对变局、开拓新局的坚实依托，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力支撑。

扫码
看全文

19日我市全域接待游客79.3万人次，
实现旅游消费4.81亿元，同比分别增长
45.2%、47.2%——

文旅花开 消费火热

7月19日，“苏超”南通主场对决盐城，2.6万多人云集南通足球训练中心如皋基地，为足球而欢呼，南通全域188个“第二现场”观赛点个个都是嘉年华。终场哨响，南通以2:1战胜盐城，南通赢了！据不完全统计，当天，南通全域共接待游客79.3万人次，实现旅游消费4.81亿元，相较于去年同期分别增长45.2%、47.2%，相较于上周六分别增长27.1%、30.2%。

主场主城主活动，一起嗨起来

当天，如皋籍演员何明翰现身如皋万达广场第二观赛现场，用方言为南通队加油，与大家一起参加足球知识竞赛，向球迷赠送签名南通狼徽帽，把气氛推向高潮。

如皋放大主场效应，全域观赛，涉及广场、商超、餐饮店、酒吧、企业、小区等，收看人数超过35万人次。餐饮率先“升温”，晚上9点半，吾悦广场内多家餐饮店座无虚席，当天客流量达到5万人次，同比增长10%，交易额达到300万元，同比增长12%。

如皋比赛点周边酒店受辐射带动明显，入住率达97%。如皋市商务局数据显示，当天重点监测的20家商场营业额1004万元，同比增长45.2%；19家住餐企业营业额66万元，同比增长94.4%，客流量4250人次，同比增长52.3%。

南通主城区环西文化广场，两万余人抢占在大屏前，露天观赛席不时爆发出助威声浪；广场北侧夜市炉火通红，串香四溢，市民手握烤串翘首以盼。“千人同频呐喊，这种震撼是在家里无法体会的。”专程赶到环西文化广场的机关职员陈刚感叹。

这一晚，崇川9家商场涌进25.3万人次，营业额破2920万元，同比增长3.3%；20家住餐企业客流超1.3万人次，营收逾225万元，同比增长1.78%。

如东主城区的文峰大世界、上河印巷、青园咀、喜润城以及栟茶古镇，以各具特色的活动开

启同步狂欢模式，累计吸引1.5万人次参与，带动周边商圈消费共计500多万元。

作为本次燕京啤酒嘉年华的主会场，青园咀文化广场每晚华灯初上便人声鼎沸。从“苏超”联名文创到如东特色美食，搭配燕京鲜啤的“限定畅饮套餐”供不应求。“足球和啤酒是绝配！这里氛围比球场还嗨！”球迷沈晓奇表示。据了解，青园咀观赛点当日人流量突破9500人次，带动周边餐饮、住宿行业营收显著增长。

广场商场休闲场，一起燃起来

当天晚上，“畅享海风，嗨啤沙滩”——启东沙滩啤酒音乐嘉年华在碧海银沙拉开帷幕。除了啤酒的凉爽，还有启东特色海鲜的鲜甜、烧烤的浓烈焦香、小龙虾的热辣……夏夜的蓝海作为背景，超大观赛屏幕前，球迷伴着海风声惬意观赛。来自上海的叶女士一家手里端着啤酒，时不时举起啤酒对着大屏碰杯拍照：“吹着海风，喝着啤酒，还有球赛看，这体验太绝了！”

傍晚，启东文峰大世界广场巨型LED屏前被围得水泄不通，凤凰荟商场一楼观赛区摆着的百来张椅子，早被占满，二楼回廊的扶手上趴满了人。吾悦广场中庭被喧嚣点燃，市民高磊把三岁的儿子架在肩头，“当年在大学宿舍，我可是熬夜通宵看球的铁杆，如今带娃看直播。”他笑着抹去儿子嘴角的冰激凌，“瞧，足球血脉就是这样一滴一滴灌注的。”当天，启东市重点监测的5家商场营业额超500万元，同比增长8.5%，客流量超10万人次，同比增长4.7%；重点监测5家住餐企业营业额超167万元，同比增长6.9%。

晚上6点30分，比赛还未开始，海安星湖001广场，巨大的LED屏幕，像是一扇通往绿茵战场的时空之门，吸引着球迷如潮水般汇聚。现场免费提供瓜子、茶水，商家的小吃、烧烤摊位前围满了人。“冰啤酒和小龙虾是我

观赛的标配。”球迷孙国雄表示，在这里看球，边喝边嗨，氛围太棒了。

海安澳联商业广

场，百余名师迷坐在LED屏前，一旁的小吃街区已开市，烧烤、啤酒、奶茶、煎饼……各种小吃饮品琳琅满目。11岁的小球迷王梓妍一边品尝着香脆的炸鸡，一边说，“苏超”的每一场比赛他都看，今天很开心地和妈妈、姐姐一起边吃边为南通队加油。

海门江海文化公园的“第二现场”

是一场多维狂欢。近百平方米的巨型大屏亮如白昼，千余名观众紧盯屏幕，随攻防节奏同屏息、共呐喊。众多商户火热出摊，将观赛升级为沉浸式体验。球迷们撸着滋滋作响的烤串，畅饮冰镇饮品，进球瞬间举杯欢庆。现场同步推广的“海门有礼”农文旅小程序，让观众在畅享赛事与美食之余，还能解锁地方特色文旅魅力，全方位感受夏夜观赛的独特乐趣。据海门区商务局统计，大有境当日营业额约150万元，龙信广场营业额约290万元，文峰大世界营业额约30万元。

惠客便民造氛围，一起动起来

赛在通城，嗨在能达。19日晚，晚风微醺，“苏超”南通开发区第二现场观赛点热力十足。为促进消费，该区自6月起推出能达消费地图指南，涵盖购物、住宿、餐饮等多种消费场景，各大商圈也推出了专属折扣，助力市民游客看球之余一站式吃喝游乐购。（下转A3版）

赛场激情与消费热情同频共振

19日全市重点商贸企业销售额7717万元

本报讯（记者刘璐 申雯 朱颖亮）看球赛、享美食、逛商超……今夏，“苏超”的人气持续攀升，赛场上的奋勇拼搏与赛场外的激情四射同频共振，为城市消费升级再添动力。据统计，7月19日南通主场对阵盐城，全市重点商贸企业销售额7717万元、环比上周增长9%，比去年同期增长13.2%；重点监测住餐企业营收657.8万元、环比上周增长24.8%，比去年同期增长37.3%。

道旗、巨屏、标牌、海报……19日晚的万象城人头攒动，种种“苏超”元素吸引众多球迷驻足围观，进球刹那，欢呼声、呐喊声响彻中庭。现场巨幕五屏实时播放比赛战况，特邀啦啦队助阵，并设置抽奖、竞猜等环节增添互动体验，有效拉动人气。相关负责人周丽娜透露，“苏超”开赛以来，来店的顾客明显增多，其中不乏上海、苏南以及泰州、扬州等地的游客，各项销售业绩随人气明显上涨。19日当天，商场客流量约9万人次，整体零售额约900万元。

夜幕下的如皋市钱长村蜗牛艺术营地，烧烤的香气与啤酒的泡沫交织，小龙虾的鲜辣与球迷的呐喊共鸣，1000余名市民、球迷齐聚于

此，共同见证了南通队主场对阵盐城队2:1获胜的激情时刻。这座开放仅三个月的乡村营地，首次经受住了千人级客流的考验，更以足球为纽带，为乡村振兴、城市消费注入了一股鲜活力量。作为第二现场，蜗牛艺术营地通过室内外双屏联动直播、10家特色商户入驻的“烟火市集”，以及中场演出、互动游戏等创意环节，将这里升级为集观赛、娱乐、社交于一体的乡村嘉年华。营地主理人陈艳介绍，昨晚超千人的观赛人群中，九成以上是本村以外的市民、球迷，甚至有从合肥、上海等地驱车数百公里赶来的“铁杆粉丝”。

启东米歌酒庄的中庭广场，喝彩声、碰杯声、扫码支付提示音交织成曲，赛事催生的消费活力在此刻尽情绽放。酒庄贴心地提供免费冰镇酒水，现场400多名观众举杯畅饮，为热闹氛围添上微醺底色。8个美食摊位前人流如织，每个档口都排起长龙。烤串摊的炭火持续迸溅火星，孜然香气随风飘散，仅一小时就售出超千串。摊主笑言：“手都烤得冒火星子了。”据悉，当晚8个美食摊位创下3万多元营业额。

“苏超”点燃城市激情的同时，“赛事+模

式成为南通驱动消费升级的强力引擎。文峰大世界推出凭江苏省城市足球联赛票根兑50元服饰现金券活动，南通金鹰中心店超30个服饰品牌折上折，彩虹漾餐饮、休闲娱乐、生活配套等12家品牌推出优惠活动或专属套餐……一站式体验“体育+消费”的激情联动在全市范围内铺展，枫叶小镇奥特莱斯、八佰伴、金石国际大酒店、品尚豆捞等450多家商贸、住餐企业加入跟着“苏超”游南通优惠活动，诸多宠粉福利覆盖吃喝玩乐全领域。19日当天，全市重点商贸企业客流量93.4万人次、环比上周增长12.1%，比去年同期增长17.3%；重点监测住餐企业客流量3.5万人次、环比上周增长15.1%，比去年同期增长29.4%。

A3

4场招聘会+9个政策宣传点
人社部门“摆摊”招引人才

本报讯（通讯员许可 记者何家玉）19日，紧扣“以赛促才、以才兴城”目标，市县人社部门联合开展“人才政策宣传及人岗对接”活动，通过“主会场+第二现场”双轨联动，通过4场招聘会及9个政策宣传点，将人才服务嵌入“苏超”热门赛事，充分释放引才诚意。

活动以如皋奥体中心对面的万达广场为主会场，市区文化广场、万象城商业综合体、圆融时代广场、南通开发区星湖101、通州文峰大世界、海门江海公园、苏锡通枫叶小镇、通州湾人力资源市场、启东吾悦广场等地为第二现场，形成广泛宣传网络，让人才服务触角覆盖球迷观赛、休闲消费等多元场景。

主会场设置“人才政策咨询专区”，安排南通、如皋两级人社部门业务骨干驻点，围绕人才补贴、就业见习、档案转递等高频关切，提供“一对一”精准解答。第二现场则依托商圈人流量大、覆盖群体广的特点，通过悬挂主题横幅、摆放政策展板、循环播放宣传视频、设立政策咨询点等方式，让“人才政策就在身边”的理念深入人心。

如皋、海安、如东、崇川人社部门还联合195家本地重点企业、新兴产业项目，现场发布3098个优质岗位，涵盖新能源、高端装备、数字经济、海洋产业、人工智能等产业，吸引不少求职者现场投递简历。

如东小洋口赴沪推介文旅
魔法森林动物园等5项目签约

本报讯（通讯员王晓亮 记者杨镇潇）7月18日，2025江苏·如东小洋口文化旅游科技招商推介会在上海举行，向申城发出来自南黄海之滨的“仲夏之约”。

会上，如东县相关负责人详细介绍了如东在经济、科技、资源等方面的区域地位，生动诠释了如东发展潜力与投资活力；围绕海鲜美食、滩涂旅游、温泉度假、文化赋能等方面，展示如东特色旅游资源，热忱邀请企业家们携手描绘小洋口文旅高质量发展新篇章。

现场，共有美藤嘉国国际学校、小洋口魔法森林动物园、景通风旅、绿创新材料和海底捞露营火锅等5个项目进行了签约。从南黄海之滨到黄浦江畔，如东小洋口以此次推介会为契机，持续擦亮中国温泉之乡、中国海鲜之乡、中国旅游文化最具投资潜力开发区等名片，让更多上海游客、企业家充分了解小洋口、走进小洋口、投资小洋口。

启东高新区与广西柳工、首帆动力
签署战略合作框架协议

打造长三角先进制造标杆

本报讯（记者黄海）7月19日，广西柳工集团有限公司、首帆动力科技江苏有限公司、启东高新区三方签署战略合作框架协议。

广西柳工作为中国制造业500强、全球工程机械50强，是实力雄厚的行业领军企业；首帆动力是蜚声国际的高新技术与专精特新企业。首帆动力拟收购柳工建机江苏有限公司厂房，同时双方通过股权、业务、固定资产投资和其他领域项目开展合作。项目总投资10亿元，从事柴油发电机组、新能源储能系统等电力电站设备项目生产。达产后，年应税销售20亿元，年纳税1亿元。

首帆动力董事长表示，将以百亿级的企业标准建设启东基地，逐年扩增研发经费，与启东共同克服“卡脖子”技术难关，力争三年内推动合作项目生根结果，打造长三角先进制造标杆，让绿电施工成为中国制造的新名片。



指导：中国地市报研究会
主办：镇江报业传媒集团 主创：南通日报社

红旗猎猎
血肉筑起新长城
——回望江海大地抗战的峥嵘岁月

萨师俊：
誓与军舰共存亡

A8 观天下